

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ДНЕВНИК РЕКОРДА

За шестнадцать рабочих дней бригада Юрия Петровича Черепова шахты «Октябрьская» выдала на-гора комплексом ОКП 72540 тонн угля. Это на 7900 тонн больше, чем предусмотрено графиком рекорда.

Сейчас среднесуточная добыча превышает 5100 тонн угля.

В. СЕРГЕЕВ.

С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Сегодня на шахте имени 7 Ноября с тысячной нагрузкой на очистной механизированный забой трудятся четыре (из пяти) комплексно-механизированные бригады. Три из них добились производительности труда каждого горнорабочего в месяц более 1000 тонн.

Отличных результатов в труде добиваются коллектива бригад Н. И. Мешкова, А. Т. Попова и Д. К. Придаченко. Все они ежесуточно комплексом ОМКТ выдают 1500—2000 тонн угля.

М. ИВАНОВ.

К 1000-ТОННОМУ РУБЕЖУ

На шахте имени Ярославского все чаще ставят в пример горняков участка № 2, где трудится комплексно-механизированная бригада А. Н. Сухана. Этот коллектив почти всегда выходит победителем в соцсоревновании среди очистных участков.

Горно-геологические условия здесь не из лучших. Пласт Горелый мощностью 1,3 метра имеет много нарушений. Его отработка ведется комплексом КМ-87Э. Поэтому на большой уголь здесь рассчитывают не приходится, но все же горняки уверенно идут к заветному тысячному рубежу. Бригада в феврале в отдельные сутки выдавала более 1000 тонн угля при плане 650. В результате сверхплановая добыча за прошлый месяц составила 7567 тонн.

Горняки не снижают темпов и в марте. Ежесуточно из отрабатываемой лавы выдается 900—1000 тонн угля.

Впереди природа уготовила шахтерам серьезное испытание — переким пласта на 26 метрах. Перед участком поставлена задача — пройти его без демонтажа комплекса. И есть уверенность, что коллектив с честью справится с поставленной задачей.

Г. ЕГОРОВ.

СЛЫШАТЬ И ВИДЕТЬ

● С методической конференции пропагандистов ●

Еще глубже впечатление, лучше запоминается факт или событие, более убедительно воспринимается объяснение, если человек услышит толковый рассказ и своими глазами увидит то, о чем идет речь.

Вот под таким углом зрения на шахте имени Кирова прошла на днях методическая конференция по теме «Использование технических средств и наглядных пособий — важное условие повышения уровня политической и экономической учебы».

В парткабинете, куда собирались пропагандисты, члены методсовета шахты и идеологические работники с других предприятий и организаций города, стены завешаны стенами и диаграммами, на стенах — проекционная и звуковая аппаратура. Все выступления участников конференции записываются на магнитофонную ленту.

Методическая конференция открылась докладом «Роль технических средств пропаганды в совершенствовании учебного процесса». Его сделал главный механик шахты В. Л. Пинскер, пропагандист школы «Основы экономических знаний». Он рассказал о том, что на шахте в различных формах политической и экономической учебы широко используются диафильмы, диапозитивы, кинофильмы, звукотехнические средства.

Информационный фонд разнообразен. Задачи пропагандиста — правильно отобрать пособия для занятий, довести до слушателей наиболее ценные материалы, использовать фильмоны, диапроекторы, эпидиаскопы, магнитофоны, проигрыватели и другую аппаратуру.

Главное назначение технических средств, подчеркнул докладчик, — это усилить влияние слова. Но в каждом конкретном случае должна быть четко определена цель их применения — углубление материала, активизация мышления, формирование личности.

В. Л. Пинскер предостерег участников конференции от ошибок, которые может допустить пропагандист. Возможны две ошибки: первая недооценка технических средств, вторая — переоценка их. Качество проводимых занятий пострадает и в том, и в другом случае.

Технические средства не подменяют пропагандиста, а повышают его мастерство, его

Сегодня на КСК

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Вопрос улучшения качества партийной организации комбината считает одним из главных. В прошлом году на партийном собрании коммунисты обсудили вопрос о состоянии и мерах улучшения ка-



возможности, являются инструментом в его руках. Они требуют от пропагандиста еще более тщательной подготовки к занятиям.

Председатель методического совета А. Н. Грибанова рассказала о том, как на шахте началось и затем стало системой применение технических средств в школах и семинарах политического образования.

Первое такое занятие проводилось в школе пропагандиста С. Г. Борисова. Использовался диапроектор «Свет». Это значительно облегчило изучение слушателями темы «9-й пятилетний план и повышение эффективности производства». Тема изобилует большим цифровым материалом, запомнить который нелегко. Но, используя диафильм, пропагандист показал слушателям схемы, сравнительные таблицы, диаграммы и просто кадры из жизни страны. Занятие прошло живо, интересно.

Но на этом же занятии выяснилась и теневая сторона дела: пропагандисты недостаточно владеют методикой применения технических средств.

Ошибки были обсуждены в присутствии пропагандистов на методсовете, где было принято решение проводить на шахте методические конференции, на которых обмениваться опытом применения технических средств в учебном процессе.

О том, с какими трудностями пришлось столкнуться, применяя технические

чества выпускаемой продукции. Были разработаны мероприятия, требующие от каждого члена партии повышения личной ответственности за состояние дел на участках производства.

В настоящее время все критические замечания устраняются, намеченные мероприятия претворяются в дело. Выполняя решение партийного собрания, дирекция КСК учредила отдел стандартизации и технотдел квалифицированными кадрами. Произведена

№ 54 (11186)

ВТОРНИК

18

МАРТА

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

Пленум ГК КПСС

Состоялся очередной пленум городского комитета КПСС. Его участники обсудили вопрос о задачах партийных организаций в активном изучении и распространении передового опыта в свете решений XXIV съезда партии и декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК ВЛКСМ.

С докладом выступил второй секретарь ГК КПСС И. И. Сафонов.

В прениях приняли участие секретарь парткома шахты «Полысаевская» Л. М. Вареников, заведующий бригадой каменщиков Ленинского шахтостроительного управления № 2 Л. В. Ханжин, председатель горкома профсоюза рабочих угольной промышленности С. Д. Миков, бригадир горнорабочих шахты «Комсомолец» М. В. Качесов, директор фабрики индигоизида Н. А. Калинина, секретарь партбюро камвольно-суконного комбината Л. А. Морозова, директор завода «Кузбассэлемент» И. Ф. Конкин, бригадир проходчиков шахты имени Ярославского Н. М. Баженов.

По обсуждавшемуся вопросу пленум ГК КПСС принял развернутое постановление, в котором определены конкретные задачи, партийных и общественных организаций в общении и пропаганде опыта передовых коллективов.

Отчет о работе пленума ГК КПСС будет опубликован в ближайшем номере газеты.

ИЗВЕЩЕНИЯ

20 марта в 10 часов в большом зале горкома партии проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели, члены методических советов и заведующие парткабинетами.

ГК КПСС

24 апреля 1975 года созывается 12-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся, на рассмотрение которой выносится вопрос о дальнейшем усилении работы по благоустройству и озеленению города.

Извещая о предстоящей сессии, исполнком городского Совета обращается с просьбой к населению, трудящимся предприятий, организаций, депутатам, руководителям депутатских советов и общественных организаций высказать свои предложения и критические замечания по благоустройству, озеленению и наледению санитарного порядка в городе.

Ваши предложения будут внимательно изучены и учтены при подготовке решения Совета.

Предложения просим направлять в горисполком (проспект Кирова, 56).

Горисполком

В апреле 1975 года будет проводиться сессия Полысаевского поселкового Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрит вопрос о состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения поселка Полысаевского.

Просим жителей поселка подавать свои пожелания, замечания и предложения до 15 апреля 1975 года.

Исполнком Полысаевского поселкового Совета.

ЧТОБЫ РАБОТАТЬ НА УРОВНЕ ПЕРЕДОВИКОВ

Партийная организация и производство

В 1975 году коллективу разреза «Моховский» предстоит добыть 1310 тысяч тонн угля. План нелегкий. Для его реализации нам предстоит делать многое. Одно из немененных условий — всем бригадам работать на уровне передовиков. Поэтому в пропаганде и распространению передовых методов труда партийная организация уделяет первостепенное внимание.

О путях повышения эффективности производства, совершенствования организации работ идет разговор на партийных, профсоюзных собраниях, совещаниях бригадиров и инженерно-технических работников. Намечены конкретные меры для широкого распространения передового опыта работы, использования новых резервов.

С инициативой лучше использовать рабочее время и горную технику, повысить нагрузку на забой выступила бригада экскаватора ЭШ-15/90 № 62, которой руководит Роман Андреевич Клоос. Посетившись с партбюро, бригада решила взять повышенные социалистические обязательства — переработать в 1975 году 3,5 млн. кубических метров горной массы, работать под девизом «Каждому забою, машине, механизму — высокую нагрузку». Их инициативу поддержали, одобрили.

Эта бригада постоянно идет впереди по объемам выполненных работ. Примером для всего коллектива является сам бригадир. Высокая дисциплинированность, требовательность к себе и другим, зна-

ния и организаторские способности позволили ему стать одним из лучших машинистов не только разреза, но и комбината «Кемеровоуголь».

Режим работы бригады — непрерывная рабочая неделя. Чтобы улучшить ход за механизмами и своевременно проводить смазку, узлы экскаватора закреплены за отдельными членами бригады. Хороший ход за машиной позволил снизить число аварийных простоев и время на мелкий ремонт в 1974 году по сравнению с 1973 годом на 310 часов.

Творческий поиск дополнительных резервов привел к тому, что бригадой в июле 1974 года была достигнута наивысшая производительность экскаватора ЭШ-15/90 — 411 тысяч кубометров. В 1974 году бригада смогла добиться наивысших годовых показателей по данному типу экскаваторов комбината «Кемеровоуголь», перекрыв свои напряженные обязательства на 208 тысяч кубометров. Контроль за расходованием троек, запасных частей, горючесмазочных материалов позволил в 1974 году сэкономить 1200 рублей.

С опытом работы бригады Р. А. Клооса были ознакомлены слушатели курсов повышения квалификации машинистов и помощников машинистов экскаватора. По инициативе партийного бюро на разрезе состоялось совещание инженерно-технических работников и бригадиров. Главный вопрос — обобщение передового опыта. На совещании выступил бригадир Р. А. Клоос.

Он рассказал о методах работы всех членов бригады, раскрыл новые возможности в борьбе за выполнение плана социалистических обязательств.

Бригадиры, присутствовавшие на этом совещании, узнали о том, как передовая бригада готовит фронт работ, устанавливает экскаватор, как машинисты совмещают операции, добиваясь сокращения цикла.

От имени бригады Р. А. Клоос обратился ко всем труженикам разреза с предложением работать в завершающем году пятилетки так, чтобы каждый день перевыполнять задание. Этот призыв был одобрен партийным бюро разреза и нашел широкую поддержку среди всех рабочих.

Партийное бюро развернуло организаторскую и массово-политическую работу с тем, чтобы шире распространить инициативу передовиков. В эту работу включились цеховые партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Сейчас на разрезе по почину бригады Р. А. Клооса работают восемь бригад.

Передовой опыт повышения эффективности производства изучается в школах экономического образования. Пропагандисты А. Н. Пилипенко, Н. Д. Юдин, В. С. Анохин и другие сочетают экономическую теорию с практикой и достижениями передовиков производства. На занятиях большое внимание уделяется опыту передовых коллективов бригад. Проводится глубокий анализ их работы. Отме-

чаются недостатки в работе других бригад, указываются пути их устранения, вскрываются неиспользованные резервы.

Нередко на занятиях выступают сами бригадиры. Они рассказывают о том, как добиваются высокой производительности труда. После одного из таких занятий слушатели выразили желание побывать непосредственно на рабочем месте бригады Р. А. Клооса и В. К. Брауна. Такое мероприятие состоялось. Слушатели групп (в основном бригадиры, машинисты), которыми руководят пропагандисты Н. Д. Юдин и В. С. Анохин, изучили приемы работы, находясь непосредственно на рабочих местах передовиков, которые показали, за счет чего перевыполняют план.

Включились в работу по пропаганде передовых методов труда и политинформаторы А. П. Тишин, В. П. Кириев, Ю. П. Лебедев, В. П. Тысячный нередко выступают с сообщениями о передовом опыте. Так, в марте трудающиеся были ознакомлены с достижением наивысшей сменной производительности бригадой экскаватора ЭКГ-46Б, которой руководит В. К. Браун. Эта бригада погрузила за смену 4448 тонн угля при плане 1700.

Все это играет важную роль в распространении передового опыта, а значит, и в повышении эффективности производства.

В. АНДРЕЕВ,
секретарь партийного бюро
разреза «Моховский».



Через 32 года

Тогда тоже была весна. Таким же голубым и бездонным было небо. Набухали почки на деревьях. Но людям некогда было это замечать. Там, под Вязьмой, перед ними была поставлена задача: взять деревушку и укрепиться в ней.

Фашистов выбили к ночи. За деревней залегли наши бойцы, пристально всматриваясь в темноту. Был среди них и Иван Павлович Борисенко со своим ручным пулеметом.

— Немцы были от нас недалеко, метрах в пятистах, — рассказывает И. П. Борисенко. — Даже было слышно, как они разговаривали между собой, выкрикивали какие-то слова. Затем они смолкли.

...Он первым заметил, как черные цепи немецких солдат двинулись к деревне. На-

чалась так называемая психическая атака. Обычно немцы, наученные горьким опытом, не принимали ночных вылазок. А тут, изрядно заправленные шнапсом, напропалую шагали к нашим позициям.

— Мы подпустили их совсем близко, — продолжает рассказ И. П. Борисенко. — Чтобы стрелять, так уж попадать наверняка. Пока они шли, в душе накипала злоба. Едва до них осталось метров двадцать, нажал на спусковой крючок.

Дробно застучал пулемет, вслед за ним застекотали оставшиеся. Озверелые немцы исступленно шагали вперед. Скользких уложил Борисенко — не помнит, да и не до подсчетов было. В ту ночь с 16 на 17 марта 1943 года немцы шесть раз предпринимали атаки, но безуспешно. О последних ему уже рассказали в госпитале, куда пулемет-

чика Борисенко доставили с ранением.

После этого Иван Павлович был во многих госпиталях, заканчивал лечение в госпитале нашего города. Здесь и остался жить.

А недавно его пригласили во Дворец культуры. Он шел и не знал, зачем, по какому поводу вызывали. Раз надо, значит, надо.

Участично забилось сердце, когда заместитель военкома Д. И. Бочаров сказал, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апре-

ля 1943 года Иван Павлович Борисенко награжден орденом Красного Знамени.

Благодаря кропотливой и настойчивой работе офицеров горвоенкомата, через 32 года награда нашла своего героя.

Наш народ помнит героев, их подвиги не забыты и не будут забыты никем.

С. СЕРЕГИН.
На снимке: заместитель военкома Д. И. Бочаров вручает награду И. П. БОРИСЕНКО.
Фото В. Колмыкова.

время не прекращалась борьба.

Подпольщики проводили многочисленные диверсии на электростанциях. Взрывались склады с горючим и боеприпасами, боевые самолеты и общикития летчиков, рестораны и кинотеатры, набитые фашистами. Даже тщательно охраняемое здание СД дважды взлетело на воздух, похоронив под своими обломками

80 высокопоставленных гостей.

Не узнать сегодня столицу Белоруссии. За три послевоенных десятилетия в Минске построено фактически восемь таких городов, каким он был до войны. Воля, упорство, дух минчан остались прежними: в труде продолжают и множат они славу города-героя.

Д. ПАТЫКО,
корр. ТАСС.
Минск.

ГОРОД НЕ СТАЛ НА КОЛЕНИ

Два года назад сносили Немигу — одну из самых старых улиц Минска. Двухэтажные старые доминики смотрели черными провалами окон, качались под ветром остатки жести на покосившихся стропилах, срывают с потолка винты, провода. А по бульварной мостовой двигался «фашистский» конвой... Снимался эпизод фильма «Руины стре-

Новые книги

ЛИТЕРАТУРА ПО НАУЧНО-МУ КОММУНИЗМУ

АНОШКИН И. Ф. Интернационализм внутренней политики КПСС. Из теоретического наследия В. И. Ленина.

Монография доктора философских наук И. Ф. Аношкина посвящена анализу интернационалистических принципов внутренней политики КПСС в теоретическом наследии В. И. Ленина. В ней показывается, что КПСС как составная часть международного коммунистического и рабочего движения исходит из коренных интересов международного рабочего класса, стоящего в центре современной эпохи. Будучи интернационалистической по своему содержанию и значению, эта политика наиболее последовательно выражает интересы советского народа. Добиваясь максимума успехов в строительстве коммунизма, КПСС выполняет как национальный, так и великий интернациональный долг. В монографии раскрывается одна из центральных задач КПСС — воспитание трудящихся в духе единства социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма.

Книга рассчитана на преподавателей, студентов, пропагандистов и всех самостоятельно изучающих проблемы пролетарского интернационализма.

ОЖЕГОВ Ю. П. Социальное прогнозирование и идеологическая борьба.

В книге доктора философских наук Ю. П. Ожегова показано, как рассматриваются проблемы будущего в буржуазной футурологии и марксистско-ленинской прогностике, какие методологические принципы лежат в основе разрабатываемых прогнозов и какое влияние оказывают эти прогнозы на формирование будущего.

Книга рассчитана на пропагандистов, преподавателей, а также на широкий круг читателей.

ХУНДТ М. Как возник «Манифест». (Пер. с нем.).

Эта книга — научно-популярный очерк предыстории и истории создания К. Марксом и Ф. Энгельсом первого программного документа научного коммунизма — «Манифеста коммунистической партии». В ней показана первоначальная стадия процесса слияния рабочего движения с научной теорией, нашедшая выражение в создании союза коммунистов и в выработке его программы.

Книга адресована пропагандистам, преподавателям, студентам; она может представлять интерес и для широкого круга читателей.

ЛИТЕРАТУРА ПО ИСТОРИИ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки», «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки».



• ДОРОГИ ВЫПУСКНИКОВ

ПРИХОДИТЕ К НАМ

Работа продавца — это не только работа с товарами, сколько работа с людьми. Поэтому она нелегка, требует терпения и выдержки. Поэтому же она и интересна. Обслуживать людей, приносить им радость — это всегда доставляет удовлетворение. Продавец — образованный, культурный человек, в какой-то степени артист и еще немного психолог. Ведь разные люди приходят в магазин: и не слишком воспитанные, и вспыльчивые, и раздраженные неурядицами, и просто уставшие после рабочего дня. И ко всем нужно постараться найти подход, чтобы покупатель ушел с чувством признательности за то, что ему оказали внимание. Разве это не привлекательные черты профессии, заставляющие отнести к ней всерьез, с самым большим уважением?

Многообразны пути в торговлю. Если вы решили посвятить себя работе в этой отрасли — идите в наше Ленинск-Кузнецкое училище № 36.

2 ноября 1974 года нашему училищу исполнилось 20 лет. За эти годы оно подготовило более пяти тысяч квалифицированных рабочих. С 1960 года училище стало готовить продавцов промышленных и продовольственных магазинов, продавцов для сельских магазинов и поваров. Более 50 процентов продавцов и 70 процентов поваров в городе — это выпускники нашего училища. Девчата продолжают свое образование в техникумах и в вузах. Много хороших отзывов можно услышать в адрес окончивших наше училище. Валентина Ян, старший продавец магазина № 19, и Тамара Малкова, товаровед промышленного ор-

га, награждены медалями за труд. Отличаются в работе Лидия Васильевна Еремина — зав. производством столовой № 24, Инна Ивановна Кабанова — товаровед проморга и многие другие.

Работают наши выпускники и в училище. Это Светлана Даниловна Балуева — преподаватель обществоведения, Раиса Егоровна Прохорова — старший мастер, Валентина Егоровна Нестерова — мастер производственного обучения, Надежда Григорьевна Бикбаева — преподаватель товароведения и другие.

При училище созданы все необходимые условия для теоретических и практических занятий. Хорошо оборудованы кабинеты эстетики, обществоведения, товароведения продовольственных товаров.

Скучать вам не придется. В училище работают предметные и спортивные кружки и секции, проводятся вечера открытия. Многие занимаются в кружках художественной самодеятельности. В прошлом году на областном смотре художественной самодеятельности хор и вокальная группа заняли второе место, а агитбригада — третье. Сейчас коллектив готовится достойно встретить тридцатилетие Победы над фашистской Германией и 50-летие нашего города.

Я обращаюсь к тем молодым людям, которые еще не решили, куда пойти после школы. Хочется от души посоветовать: приходите в торговлю. Вы научитесь мастерству советской торговли, найдете для себя дело, достойное ваших молодых сил, нужное людям.

Л. ЮРЧЕНКОВА,
мастер производственного
обучения ГПТУ № 36.



Ударник коммунистического труда Нина Григорьевна КОСЯК работает утюжельщицей в цехе № 5 швейного объединения «Одежда». Она ежедневно перевыполняет сменные задания на 15—20 процентов.

На снимке: Н. Г. КОСЯК
за работой.

Фото А. Зиновьева.

по следам **недопубликованных писем**

Тов. Бардин интересуется, куда нужно обратиться по вопросу переселения из города в село.

Отвечаем: вопросами переселения граждан в сельскую местность занимается отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме (комната № 11).

УЧЕНИЯ ПРОЩЛИ УСПЕШНО

На заводе «Кузбасс-элемент» проходили командно-штабные учения по гражданской обороне. На учение привлекались личный состав боевого расчета начальника ГО объекта, команда повышенной готовности, разведгруппа и одна санитарная дружина. Были откорректированы общий план гражданской обороны и документация начальников служб, обновлен личный состав формирований.

Командиры действовали грамотно, умело, проявляя инициативу при обеспечении своих формирований табельным имуществом и средствами защищины.

Личный состав заводских формирований гражданской обороны подготовлен хорошо. В этом сказалось успешное усвоение программы, которая была изучена во всех цехах завода в прошлом учебном году.

А. ДОЛУДА.

ПО СОБСТВЕННОЙ ИНИЦИАТИВЕ

Делом отвечаю на постановление ЦК КПСС «О 30-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», орс продоварами «Ленинскому» решил улучшить обслуживание инвалидов войны.

В 19 магазинах орса организованы столы заказов специально для них. Очень удобно: позвонил по телефону — и в назначенное время нужные продукты будут доставлены домой. Без всякой дополнительной оплаты.

Магазин № 61 не включен в число тех, где эти столы организованы: «Но мы тоже примем участие в этом деле», — решили здесь. М. И. Терещенко, заведующая, выписала адреса фронтовиков-инвалидов I и II группы, живущих в микрорайоне магазина. А девушки-комсомолки обожали этих людей (их оказалось шестеро) с предложением обслуживать на дому.

М. ФЕЛОФЕЕВА.

**• КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА****ПОРТУГАЛИЯ:
ЗАГОВОР
ПРОВАЛИЛСЯ**

Внутренняя реакция при помощи международных империалистических кругов не прекращает попыток повернуть вспять процесс демократизации, начавшийся в Португалии в апреле прошлого года после свержения фашистского режима. На протяжении последних месяцев реакция неоднократно пытается создавать в стране кризисные ситуации, подорвать союз народных масс с движением вооруженных сил.

11 марта контрреволюционные круги с помощью правых элементов из состава португальских военно-воздушных сил предприняли попытку поднять мятеж против законного временного правительства и прогрессивного движения вооруженных сил. Заговорщики хотели захватить власть в свои руки, расправиться с левыми демократическими организациями, сорвать намеченные на 12 апреля выборы в учредительное собрание, призванное подготовить и одобрить новую конституцию. Попытка переворота, однако, потерпела поражение благодаря быстрым и решительным действиям движения вооруженных сил.

Мощные манифестации, в организации которых решающую роль играли коммунисты и представители других прогрессивных организаций, убедительно продемонстрировали решимость народа преградить путь контрреволюционерам, не допустить возврата к фашистскому прошлому, обеспечить дальнейшие шаги в деле строительства демократической Португалии.

Часть заговорщиков, включая бывшего президента республики генерала ди Спинолы и других офицеров, бежала в Испанию, некоторые контрреволюционеры арестованы. Обстановка в стране нормализовалась. Принято решение о превращении ныне существующих органов движения вооруженных сил в конституционные органы республики. В качестве исполнительного органа этих сил создан Революционный совет. Одновременно подтверждено, что выборы состоятся в ранее намеченный срок, т. е. 12 апреля.

Португальская компартия предлагает извлечь из последних событий необходимые уроки. Она считает необходимым незамедлительно наказать заговорщиков, провести глубокую чистку всего государственного аппарата, гражданских и военных учреждений, реорганизовать вооруженные силы, содействовать проведению антиимонополистической и антилатифундистской политики, немедленно ограничить рост цен в стране и привести в соответствие с ним уровень зарплаты. Главным врагом, подчеркивает компартия, является реакция. Для успеха борьбы против нее и для строительства демократической Португалии следует укрепить единство народных сил, упрочить союз народного движения с движением вооруженных сил. Именно таким путем можно сорвать любые планы осаждения.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

муткой. При работе конвейера насос качает воду на ленту конвейера или в специальную вагонетку.

Экономический эффект от внедрения предложения составил 5220 рублей.

Ремонт электропусковой аппаратуры

На шахте «Пионер» комбината «Интауголь» изготовлен стенд для установки, крепления и ремонта магнитных пускателей, фидерных автоматов и других электропусковых аппаратов.

Стенд состоит из сварной рамы размером 4000×800×600 мм, на которой крепятся четыре врачающиеся стола. На каждом столе специальными болтами крепятся аппаратура и по две коробки для инструмента и запасных частей.

Вращение стола с аппаратурой обеспечивает свободу

доступ к любому узлу ремонтируемого аппарата. У столов расположены винтовые стулья с круглыми сиденьями.

Внедрение предложения позволило улучшить условия труда и повысить его производительность при ремонте электропусковой аппаратуры. Годовой экономический эффект составляет 800 рублей.

Коронка для бурения скважин

Для предотвращения в подготовительных и очистных забоях внезапных выбросов угля и газа бурятся скважины диаметром 250 мм. Большие габариты и вес бурильных машин значительно затрудняют их применение. Поэтому скважины длиной 10—12 м целесообразно бурить ручным или колонковыми электросверлами, которые легко доставляются к месту работ.

На шахте им. 50-летия Октябрьской революции комбината «Карагандауголь» изготовлены коронки для ручных или колонковых электросверл, позволяющие бурить скважины диаметром 250 миллиметров.

Коронка представляет собой металлический диск диаметром 250 мм и толщиной 10—12 мм. Через центральное отверстие диска пропускается буровая штанга и крепится электросваркой. В диске имеется 6—8 отверстий диаметром 22 мм, куда свариваются специальные гнезда для крепления хвостовиков коронок РМ-43, у которых один резец срезается. Центральная коронка крепится в гнезде штанги. Скорость бурения скважин электросверлами с такими коронками составляет 0,6 м в секунду.

Дополнительные сведения можно получить в ЦНИИ по адресу: 650620, г. Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 107.

Кемеровский ЦНИИ
предлагает:

Для откачки воды

При проходке конвейерных штреков по угльному пласту часто образуются мульды, в которых собирается вода. Для ее откачки обычно используются насосные установки, которые загромождают штрек.

На шахте № 7 «Великомостовская» комбината «Укрзападуголь» предложен и внедрен способ откачки воды шестеренчатым насосом НШ-125. Вращение насоса получает от холостой ветви ленточного конвейера посредством ролика с удлиненным валом. Вал насоса соединяется с валом

В национальном стиле

По форме эта хрустальная ваза для фруктов напоминает распустившийся тюльпан. Нес

реливающаяся всеми цветами радуги, она исполнена в грекинском национальном стиле. Массовое производство этой продукции, удостоенной господственного Знака качества, налажено на Цхалтубском

хрустальном заводе.

С начала года предприятия «малой индустрии» республики уже наладили массовый выпуск двадцати новых видов изделий. В завершающем году пятилетия будет освоено про-

изводство 140 новых видов товаров народного потребления. (ТАСС).

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

Головное

ВТОРНИК, 18 МАРТА
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.40 Л. Толстой. «Война и мир». Передача по литературе. 10.40 «Область сотрудничества — народное образование». 11.20 «Большая арена юного спортсмена». 11.50 Новости. 12.00 «Веселые нотки». 12.15 В эфире — «Молодость». Рассказы о профессиях. 13.00 «Человек и закон». 13.30 «Спортивный дневник». 13.45 Международные соревнования по тяжелой атлетике на кубок «Дружба». Передача из Запорожья. 14.15 «Пятилетку — досрочно!». Перекличка передовых шахтерских коллективов. Ведет передачу министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 15.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 1-я серия. (Франция). 16.15 «Мастера искусств». Народная артистика СССР Е. Гоголева. 17.30 «Время». 18.00 «Человек и закон». 18.30 «Спортивный дневник». 18.45 Международные соревнования по тяжелой атлетике на кубок «Дружба». Передача из Запорожья. 19.15 «Пятилетку — досрочно!». Перекличка передовых шахтерских коллективов. Ведет передачу министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 20.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные», 1-я серия. (Франция). 21.05 «Мастера искусств». Народная артистика СССР Е. Гоголева. Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Шахтерские горизонты». Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—01.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. Передача из Праги. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для детей. «Зайка-зайзайка». Спектакль Кемеровского кукольного театра им. Гайдара. 18.55 «Приключения пса Цивиля». «Беглецы». Художественный фильм. 6-я серия. 19.20 «Знамя парижских коммунаров». Беседа доктора исторических наук В. А. Дунаевского. 19.40 «Душа вещей». 20.20 «Кузбасс литературный». П. Воронцов. Глава из документальной повести «Подвиг, отлитый в бронзу». 21.00 «До последней минуты». Художественный фильм. Москва («Орбита»). 22.30 Концерт молодых исполнителей. Передача из Риги. Кемерово. 23.00—23.20 «Человек и работа». Научно-популярный фильм.

СРЕДА, 19 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов о социалистических странах. 9.50 Обществоведение. «Развитое социалистическое общество». 10.20 «Вам наши песни и танцы». 11.00 «Поэзия». Максим Рыльский. 11.20 «Творчество юных». 12.00 «В каждом рисунке — солнце». 12.15 Фильм — детям. Программа короткометражных художественных

театральных фильмов. 13.15 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Праги. 14.25 «Наука сегодня». 15.05 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 2-я серия. (Франция). 16.05 «Улица моего детства». Ведет передачу писатель И. Осипов. 16.45 Поэт народная артистика СССР Е. Мирошниченко. 17.30 «Время». 18.00 «Шахматная школа». 18.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Праги. 19.35 «КПСС — вдохновитель и организатор победы советского народа в Великой Отечественной войне. Выступление первого заместителя директора Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС доктора исторических наук П. А. Родионова. 19.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 3-я серия. (Франция). 20.55 В эфире — «Молодость». «Этого могло не случиться». 22.30 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Арарат» (Ереван) — «Бавария» (Мюнхен). 2-й тайм. Трансляция из Еревана. 23.15 «Наука сегодня». 23.45 «Мастера искусств». Народная артистика СССР Е. Гоголева. Кемерово. 21.50 Новости Кузбасса. 22.30 «Шахтерские горизонты». Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—01.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. Передача из Праги. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для детей. «Зайка-зайзайка». Спектакль Кемеровской студии телевидения. 20.30 Показывают студии страны. «Главная российская дорога». «Ритмы Медео». Телевизионные фильмы. 21.00 Киножурнал. Москва («Орбита»). 21.55 Тираж «Спортлото». 22.05 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Время». 22.30 «Шахматная школа». 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Праги. 00.40—01.55 «Молодые голоса». Передача из Волгограда. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для детей. Мультфильм. 18.15 Стихи — детям. 18.35 «Антонина». Премьера телеспектакля Кемеровской студии телевидения. 20.30 Показывают студии страны. «Главная российская дорога». «Ритмы Медео». Телевизионные фильмы. 21.00 Киножурнал. Москва («Орбита»). 21.55 Тираж «Спортлото». 22.05 Ударная вахта тружеников совхоза «Вагановский». 22.35 Концерт инструментальной музыки. 23.15—23.25 «Все дни такие». Научно-популярный фильм.

ПЯТНИЦА, 21 МАРТА
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документального телефильма. 9.20 М. Шолохов. «Нахалеон». Передача по литературе. 9.50 «Мы знакомимся с природой». 10.05 «Русская речь». 10.50 «Москвичи и ленинградцы соревнуются». 11.20 «Выставка Буратино». 11.50 Новости. 12.00 Театр «Колокольчик». 12.15 На призы клуба «Золотая шайба». 12.45 «Молодые голоса». Передача из Волгограда. 14.00 «Мы строим БАМ». 14.30 Музыкальный календарь. 15.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 4-я серия. (Франция). 16.10 По страницам «Голубого огонька». 17.05 Интервидение. Международные соревнования по тяжелой атлетике на кубок «Дружба». Передача из Запорожья. 17.30 «Время». 18.00 «Молодые голоса». Передача из Волгограда. 19.15 «Мы строим БАМ». 19.45 «Музыкальный календарь». 20.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 4-я серия. (Франция). 21.15 По страницам «Голубого огонька». 22.30 «В вашем доме». Музыкальная программа. 23.00 «Время». 23.30—00.50 «Жуковский». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 20 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов о социалистических странах. 9.50 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Трудовой подвиг советского народа». 10.05 Э. Войнич. «Овод». Передача по литературе. 10.35 «По родной стране». Грузинская Советская Социалистическая Республика. 11.05 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 11.50 Новости. 12.00 «Веселые старцы». 12.45 «Шахматная школа». «Класс разрядников». «Эндшпиль». 13.15 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Праги. 14.25 Ленинский университет миллиардов. «Проблемы социального планирования на

хрустальном заводе. (ТАСС).

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»
Новый цветной художественный фильм ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники
ОЛИМПИЙСКИЙ ФАКЕЛ (11, 15), НЕЖДАННЫЙ ГОСТЬ (17, 19).

Центральный ДК
ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (16, 19).

ДК им. ЛЕНИНА
МУЖЧИНА И ДЕВУШКА (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»
ПОПЫТКА УБИСТВА (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»
СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРОРО (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). КЫШ И ДВАПОРФЕЛЯ (9, 30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»
ОПОЗНАНИЕ (16, 18, 20).

СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и Ленинский горнозавод приглашают на работу экспедиторов. Среднемесячная зарплата 160—180 рублей. Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38а.

ВНИМАНИЕ ЗАКАЗЧИКОВ!

Наш участок, расположенный по ул. Кооперативной, 18 (район Центрального рынка), принимает заказы на изготовление столярных изделий, строительство жилых домов, пристроек, ремонт и покрытие крыш шифером, кровельным железом, на штукатурно-малярные работы. Ремонтно-строительный участок.

СГПУ № 38 продолжает запись восемьмиклассников, желающих поступить на учебу в 1975 году. Училище будет готовить машинистов горных выемочных машин, электротеслесарей подземных. Срок обучения 4 года. Помимо специальности, выпускники получают общее среднее образование.

Организационное собрание будущих учащихся и их родителей состоится 29 марта 1975 года в 15 часов в актовом зале училища. Запись проводится в приемной директора с 9 до 17 часов ежедневно.

Дирекция

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ

Бюро услуг объявляет набор учащихся на курсы секретарей-машинисток без отрыва от производства.

Обращаться: пр. Кирова, 87а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

КБО.

Коллектив дирекции строящихся предприятий комбината «Кузбассуголь» выражает глубокое соболезнование старшему инженеру дирекции В. Т. Сикорской по поводу смерти ее матери ПАНИНОЙ Пелагеи Фирсовны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 17981. Заказ № 2160.

наш адрес



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через АТС сетевого района — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфообъединения — 2-07-19.